

# 微关注

## 最高法要求遏制炒作法拍房

@新华社  
(新华社法人微博)

全国高级法院院长会议日前举行,最高人民法院提出依法审理教育、医疗、养老、育幼、社会保障

等民生领域案件,加大对高校毕业生、农民工、灵活就业人员等权益保护力度,维护劳动者公平就业权利。要落实“房子是用来住的、不是用来炒的”定位,依法遏制“借名买房”“法拍房”炒作。

## 全国人口14.126亿



@人民日报  
《人民日报》法人微博

截至2021年末,全国人口(包括31个省、自治区、直辖市和现役军人人口,不包括居住在31个省、自治区、直辖市的港澳台居民和外籍人口)141260万人,比上年末增加48万人。

# 微点赞

## 辅警徒手爬5楼托举悬空男童

@中国警方在线  
(公安部新闻中心,公安部治安管理局官方微博)

近日,安徽宿州一男童趁家长不在家中,试图从后窗翻到窗外平台玩耍,失足悬挂在5楼窗外。萧县公安局城东派出所接警后,立即前往现场,考虑到孩子可能出现体力不支的情况,辅警从外墙攀爬至五楼,用手撑住男童身体,最终警民合力将男童解救。



# 微祝福

## 川航英雄机组副机长结婚了 新娘是给他做康复管理的航医

@四川观察  
(四川广播电视台《四川观察》官方微博)

1月16日,川航英雄机组的副机长徐瑞辰结婚了。据悉,新娘正是当初公司指派给他,一对一进行

康复管理的女航医。2018年,川航3U8633航班在9800米高空挡风玻璃破碎,徐瑞辰的半个身子被吸出飞机驾驶舱窗外。欧豪在电影《中国机长》中扮演徐瑞辰,并还原了这惊魂一刻。



# 微悼念

## 陈经纶辞世 享年97岁

@北京青年报  
(北京青年报官方微博)

据北京市陈经纶中学消息,北京市陈经纶中学捐资改建人、香港著名实业家、爱国爱乡的慈善家和社会活动家、北京市荣誉市民陈经纶先生,于2022年1月16日在香港辞世,享年97岁。



# 微世相

## 男子因乘车迟到对安检人员动粗

@中国警方在线  
(公安部新闻中心,公安部治安管理局官方微博)

近日,在广东广州火车站二号门安检口,一名情绪激动的男子,对着现场的工作人员拳打脚踢,随后打砸防疫核验设备,并推翻了三面围栏,导致旅客无法正常安检进站。经了解,肇事男子程某,当天准备乘车前往湖南衡阳,在过安检时,车站工作人员要求他出示健康码,但程某声称自己手机没电了,于是工作人员将他拦下,提醒出示身份

证也可以查验。程某到达检票口时就已经发现,自己错过了发车时间,为发泄不满,便迁怒他人。目前,程某被采取刑事强制措施。



## 男子醉卧路边冻掉4根手指

@荔枝新闻  
(江苏省广播电视总台荔枝新闻客户端官方微博)

近日,辽宁沈阳的张先生聚会喝了两杯白酒,凌晨独自回家时,摔倒在路边。当时户外气温接近零下20℃,张先生昏睡3小时后,才被好心司机发现。入院时,张先生右手

手指发黑,属于干性坏死、只能截掉4根手指。提醒:酒后一定要有人陪同,以免发生危险!



## 消防员救下轻生女子反被咬

@人民网  
(人民网法人微博)

近日,四川自贡一女子蹲在高楼防护栏外檐,情绪低落欲跳楼轻

生。消防员跳出防护栏,一把将女子抱住。不想女子反抗朝消防员手臂狠狠咬了一口,消防员虽然吃痛,但依然牢牢护住女子,最后由队友配合将她救回。

